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Erfolgreiche Gewerbeschauen in Speyer und Waldsee  

Viele Besucher bei der WIR und der Leistungsschau 

Das Wochenende des 22. und 23. April stand in der 
Vorderpfalz ganz im Zeichen der regionalen Wirtschaft. 
Die Leistungsschau in Waldsee und die Wirtschaftsmesse 
in Speyer lockten viele Besucher an. „Wir sind mit den 
Besucherzahlen sehr zufrieden. Es hat sich ausgezahlt, 
dass wir die WIR dieses Mal in der Stadthalle ausgerichtet 
haben. Die Aussteller haben sich ebenfalls durchweg 
positiv geäußert“, sagt die Vorsitzende des BdS 
Römerberg-Speyer e.V., Liliana Gatterer, mit Blick auf die 
WIR 2017. 
In Waldsee waren ebenfalls viele Besucher in die 
Sommerfesthalle gekommen um die lokalen Betriebe 
kennenzulernen. Der Gewerbeverein Waldsee e.V. hat  
sich zum Ziel gesetzt mit den Leistungsschauen zu zeigen,  
dass viele Produkte und Dienstleistungen in der Verbands- 
gemeinde bezogen werden können. Die nächste Leistungsschau des Gewerbevereins Waldsee e.V. wird 
im Jahr 2020 stattfinden. Dann ist das hundertjährige Jubiläum des Gewerbevereins, der 1920 gegründet 
wurde. Entsprechend wird die Veranstaltung gestaltet werden. 
 
Die nächste WIR soll im Jahr 2019 stattfinden. „Der Erfolg der WIR ist natürlich Motivation in zwei Jahren 
wieder eine Messe auf die Beine zu stellen. Wir haben schon konkrete Ideen wie wir das nächste Mal noch 
attraktiver für das Publikum werden können“, so Gatterer. Bilder von den Leistungsschauen finden Sie 
unter www.gewerbeverein-waldsee.de und auf www.facebook.com/WIR.Speyer  

 

 

 

Zufriedene Aussteller und interessierte Besucher bei den 
Gewerbeschauen in Waldsee und Speyer. 
Foto: Klaus Venus 
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Volles Haus beim Unternehmerfrühstück in Heidelberg  

Autohaus Dechent als exzellenter Gastgeber 

Erstmal veranstaltete der BDS Rheinland-Pfalz und 
Saarland e.V. ein Unternehmerfrühstück in Heidelberg.   
Gastgeber war das Autohaus Dechent, mit dem der 
BDS seit einiger Zeit intensiv zusammenarbeitet. Seit 
95 Jahren ist Dechent in der Automobilbranche aktiv. 
Mittlerweile gehören zum Familienunternehmen in 3. 
Generation zehn Autohäuser in drei Bundesländern: 
Baden-Württemberg, Rheinland-Pfalz und dem 
Saarland. Im Autohaus in Heidelberg werden die 
Marken Opel und Hyundai vertrieben. Mit beiden 
Herstellern hat der BDS Rahmenabkommen ge-
schlossen, die BDS Mitgliedern attraktive Konditionen 
beim Neuwagenkauf oder -leasing bieten.  
Auf die Begrüßung durch den Gastgeber folgte eine  
kurze Vorstellungsrunde der Teilnehmer. Anschließend  
nutzten die Selbständigen die Zeit um neue  
Geschäftskontakte zu knüpfen und die neusten Modelle im Autohaus zu betrachten. „Wir danken dem 
Geschäftsführer Oliver Voigt für die Gastfreundschaft und freuen uns auf die weiteren gemeinsamen 
Veranstaltungen“, sagte BDS Präsidentin Liliana Gatterer.  

 

Wettbewerb: „We do digital“  

Bewerbungsschluss ist der 8. Mai 2017 

Im Moment suchen die Industrie- und Handels-
kammern kleine und mittelständische Unternehmen, 
die dem digitalen Wandel ein Gesicht geben können. 
Im Mittelpunkt der Kampagne stehen digitale Vor-
reiter und ihre Erfolgsgeschichten, die zeigen, wie 
vielfältig Digitalisierung realisierbar ist: Vom Tra-
ditionsbetrieb, der seine Strukturen digital erneuert 
hat bis hin zum Start-up, dessen Dienstleistungen 
und Services es ohne die digitale Revolution gar 
nicht geben würde. Die Digitalisierung hat viele 
Gesichter. Und diese sollen sichtbar gemacht 
werden, um zu inspirieren und zu motivieren. 
Erzählen Sie uns auf www.WeDoDigital.de Ihre  
Erfolgsgeschichte! Vom Start-up bis zum Traditions- 
betrieb kann jedes Unternehmen mit bis zu 500  
Beschäftigten teilnehmen. In einem regionalen Vorausscheid werden branchenbezogen die jeweils 
interessantesten digitalen Geschichten ausgewählt. Der DIHK ermittelt anschließend gemeinsam mit einer 
unabhängigen Fachjury die Gesamtsieger, die auf dem G20 Young Entrepreneurs‘ Alliance Summit im Juni 
2017 in Berlin vorgestellt werden. Bewerbungsschluss ist der 8. Mai 2017. 

Das gastgebende Autohaus Dechent verkauft am Standort 
Heidelberg Fahrzeuge der Marken Opel und Hyundai. 
Foto: Adam Opel AG 

Die Kampagne WeDoDigital will innovative Geschäftsmodelle 
von kleinen und mittleren Unternehmen zeigen. 
Foto: WeDoDigital.de 
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BDS Mitglieder vorgestellt  
Heute: Volker Messerschmitt, Inhaber von Bewusstsein - Lösung, Beratung und Coaching.   

Für unsere Reihe „BDS Mitglieder vorgestellt“ führen wir Interviews mit BDS 
Mitgliedern. Wenn auch Sie Interesse haben, Ihren Beruf und Ihre Berufung 
vorzustellen, schreiben Sie uns bitte an presse@bds-rlp.de  

Hallo Herr Messerschmitt, Sie sind Inhaber der Firm a Bewusstsein - 
Lösung, Beratung und Coaching.  Bitte erzählen Sie uns von Ihrem 
Betrieb. 
 
Aus der Praxis für die Praxis begleiten wir Organisationen im Vertrieb, in der 
Dienstleistung und im Handwerk. Dabei stehen die Persönlichkeit des Einzelnen 
und die Kulturentwicklung des Unternehmens im Mittelpunkt. Getreu unseren 
Mottos: Alles beginnt im Kopf! Besseres Denken, bessere Leistung, besseres  
Ergebnis. Hierfür bieten wir Seminare für Führungskräfte, firmeninterne Lern-  
und Coaching-Prozesse sowie Einzel- und Teamcoaching an. 
 
Sie nutzen verschiedene Methoden für Ihre Arbeit. B itte erklären Sie uns, welche Methoden Sie bei 
Ihren Beratungen und Coachings einsetzen.  
 
Mit einer wertfreien Methode zur Analyse der individuellen Denk- und Verhaltensstile schaffen wir 
Transparenz. Potentialanalysen mit dem HBDI verfolgen einen lösungsorientierten Ansatz, der ausgerichtet 
ist auf Stärken und Ressourcen. Jeder Mensch besitzt Denk- und Verhaltensstile, die für ihn typisch sind 
und die er bevorzugt. Diese sogenannten Dominanzen haben sich durch Vererbung, das Elternhaus, die 
Ausbildung und durch das soziale Umfeld eines Menschen entwickelt. Sie sind Ausdruck seiner 
Persönlichkeit und prägen ihn. 
 
Das Einzel-Coaching konzentriert sich auf gezielte Werte- und Visionsarbeit. Die dabei entstehende 
Selbstreflexion oder Selbsterkenntnis ist die Voraussetzung von Bewusstseinsentwicklung und  
Selbstverwirklichung. Wir sehen unsere Aufgabe darin Ihnen neue Sichtweisen, Denkanstöße und 
Feedback anzubieten und mit Ihnen gemeinsam neue Verhaltensweisen zu erarbeiten und zu trainieren.  
 
Das Team-Coaching steht unter dem Motto: „Jeder Mensch hat seine Realität und diese ist vorläufig“. 
Ziel der Teamentwicklung ist die Entwicklung von einer Gruppe zu einem Spitzenteam, das als Multiplikator 
der bereits vorhandenen Kräfte fungiert. Denn Kräfte, die sich ergänzen, ergeben immer mehr als die 
Summe dieser Kräfte. Frei nach dem Motto „Die richtige Frau / der richtige Mann am richtigen Platz“ zeigen 
wir Ihren Mitarbeitern, wie jeder aufgrund seiner individuellen Kompetenz im Team notwendig und wichtig 
ist. Ein vertrauensvolles Miteinander möglich machen und gemeinsame Ziele effizient erreichen. 
Wenn Menschen zusammenarbeiten, wird es immer Reibungen und auch Konflikte geben. Um diese so 
gering wie möglich zu halten, ist ein konstruktiver und sinnvoller Umgang mit den auftretenden Konflikten 
unbedingt notwendig. Jeder Konflikt kann uns reicher machen! 
 
Warum sind Sie Mitglied beim Bund der Selbständigen  Rheinland-Pfalz und Saarland e.V.? 
 
Der BDS ist unabhängig und hat ein tolles Netzwerk aus allen Branchen. Das macht die Veranstaltungen 
attraktiv und vielschichtig. Die Kontakte, die dabei entstehen erweisen sich als nachhaltig und wertvoll. 

Volker Messerschmitt, 
Inhaber von Bewusstsein - 
Lösung, Beratung und 
Coaching 
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Die Servicegesellschaft des BDS informiert 

Wir machen Ihnen den Schutz vor Forderungsausfall g anz leicht 

Wahrscheinlich ist Ihnen das auch schon einmal passiert: Der Auftrag erledigt, die Waren geliefert, die 
Rechnung gestellt – aber auf dem Konto ist selbst nach Wochen kein Geldeingang zu verzeichnen. Auch 
Mahnungen bleiben wirkungslos, Ihr Kunde zahlt einfach nicht. Womöglich ist er sogar pleite. Und das 
kann gerade für kleine Unternehmen zum großen Problem werden: Es fehlt nicht nur die erwartete 
Einnahme, Sie bleiben auch auf Material- und Personalkosten sitzen! Ihrem mit viel Herzblut aufgebauten 
Unternehmen droht ein wirtschaftliches Fiasko – nur weil jemand anderes seinen Verpflichtungen nicht 
nachkommen kann. Euler Hermes hat eine Lösung speziell für kleine Unternehmen entwickelt: Mit dem 
kompakten Schutz vor Forderungsausfall können Sie das Risiko unbezahlter Rechnungen ganz einfach 
absichern – so einfach wie bei einer Hausrat- oder Feuerversicherung. Nach Abschluss müssen Sie sich 
um nichts kümmern, können aber im Ernstfall auf zuverlässigen Schutz vertrauen. 
 
Wirklich einfach: Ihre Rechnungsbeträge sind zu 60 % ohne Prüfung versichert 
Keine Formulare, keine Anfragen, kein großer Aufwand: Grundsätzlich sind Ihre Forderungen über 250 
Euro pauschal zu 60 % abgesichert – ohne vorherige Prüfung Ihrer Kunden. Das betrifft Geschäfte 
innerhalb Deutschlands, in fast allen Ländern Europas sowie in den USA und Kanada. Ihre Prämie 
berechnet sich allein nach Ihrem Umsatz. Nichtzahlung reicht schon aus. Euler Hermes entschädigt Sie 
bereits, wenn Ihr Kunde bis zu einer bestimmten Frist seine Rechnung nicht zahlt. Sie müssen dann nicht 
bis zur Insolvenz auf Ihr Geld warten. Das Inkasso gehört dazu. Bei unserem Schutz vor Forderungsausfall 
übernimmt die Euler Hermes Collections GmbH für Sie den Einzug unbezahlter Forderungen. 

Sicheres Geschäft oder Nullnummer? Machen Sie den BoniCheck 
Man sieht es einem Kunden oder Lieferanten nicht an, ob er zahlen kann oder nicht. Aber man kann es 
zuverlässig einschätzen – mit dem BoniCheck. Schließlich verfügt Euler Hermes über mehr als 40 Millionen 
Unternehmensdaten weltweit – und über erstklassiges Knowhow, um diese Informationen auszuwerten. 90 
% sind möglich – bei gleicher Prämie Zeigt der BoniCheck auf einer zehnstufigen Skala ein niedriges 
Risiko an, steigt die Absicherung für ein so geprüftes Geschäft deutlich von 60 % auf 90 % – und das bei 
unveränderter Prämie! Bei einer 7 (hohes Risiko) bleibt die Deckung bei 60 %. Nur wenn der Kunde bei der 
Prüfung von BoniCheck mit 8 oder schlechter bewertet wird, ist das Geschäft nicht mehr versichert.  

Schnell und einfach per EOLIS. Ihre BoniCheck-Abfragen erledigen Sie ganz einfach über unser Online-
System EOLIS – rund um die Uhr an sieben Tagen in der Woche. Und das, wo immer Sie wollen: per 
Computer, Tablet oder Smartphone. 
 
Kontakt: 
Allianz Beratungs- und Vertriebs AG 
Filialdirektion Mainz 
Rheinstr. 4 L | 55116 Mainz 
Tel.: +49 6131. 259 229 
Fax: +49 6131. 259 222 230 
Mobil: +49 .173.3590539 
www.allianz-mainz.de 
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Die Servicegesellschaft des BDS informiert 
 

20% weniger zahlen Sie als BDS-Mitglied bei der GEMA im Vergleich zu den 
Normalvergütungssätzen. Weitere 10% können über einen Jahrespauschalvertrag 
gespart werden. Für weitere Informationen kontaktieren Sie die BDS Geschäftsstelle 
unter info@bds-rlp.de oder 06321/9375141.  
 

 
 
Termine  
 
BDS Unternehmereise nach Rom 
vom 14. Mai bis 18. Mai 2017 
 
Unternehmerfrühstück in Kaiserslautern 
am 18. Mai 2017, 09:00 Uhr 
TBS GmbH, Finkenstr. 73, 67661 Kaiserslautern   
 
Unternehmerfrühstück in Römerberg 
am 19. Mai 2017, 09:00 Uhr  
Werbung & Drumherum, Berghäuser Str. 81, 67354 Römerberg 
 
Unternehmerfrühstück in Landau 
am 01. Juni 2017 , 09:00 Uhr 
Teppich Scherer, Johannes-Kopp-Straße 11, 76829 Landau in der Pfalz 
 
5. Haßlocher Wirtschaftsmarkt 
am 10. und 11. Juni 2017  
Pfalzhalle und Pfalzplatz, 67446 Haßloch 
 
Unternehmerfrühstück in Worms mit Jan Metzler (CDU) , MdB 
am 13. Juni 2017 , 09:00 Uhr 
Ort folgt  
 
BDS After-Work-Party in Neustadt 
am 21.Juni 2017 , 18:00 Uhr  
BDS Geschäftsstelle, Lindenstraße 9-11, 67433 Neustadt 
 
Eine Anmeldung bei der BDS Geschäftsstelle unter 06321/9375141 oder info@bds-rlp.de ist nötig. 
 
 
 
 
 

Impressum 
Herausgeber: BDS Rheinland-Pfalz und Saarland e.V. 
Vertreten d. d. Präsidentin Liliana Gatterer (V.i.S.d.P) 
Redaktion & Layout: Tim Wiedemann 

Geschäftsstelle Neustadt: 06321 9375141 oder info@bds-rlp.de 
Geschäftsstelle Dillingen:  06831 5003756 oder info@andreagaertner.eu 
 
Hinweis: Für die Inhalte der Vorträge ist der BDS Rheinland-Pfalz und Saarland e.V. nicht verantwortlich. 


